



掌上奉化 奉化发布  
今天晴到多云,偏北风3-4级,夜里起2-3级,13℃~19℃。明天晴到多云,北到东北风3级。  
区气象台11月4日16时发布

总第8956期

今日4版

奉化新闻网  
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

FENGHUA DAILY

## “营”在乡村 “甬”创未来 浙里乡村CEO走进+系列活动第一站 暨全市乡村CEO路演奉化站活动举行

徐燕峰张瑞丽李斌出席 胡永光致欢迎辞

本报讯(记者 张礼兵)昨天,浙里乡村职业经理人走进+系列活动第一站暨宁波市乡村CEO路演大赛·奉化站活动在萧王庙街道滕头村举行。省农业农村厅副厅长徐燕峰,市农业农村局党组书记、局长李斌分别讲话,区委书记胡永光致欢迎辞,市委组织部副部长、市委人才办常务副主任张瑞丽,市农业农村局副局长徐娜及区领导范胜兵、谢宏辉等参加。

“千名乡村职业经理人培养行动”自去年启动以来,计划通过5年时间,在全省范围培养1000名左右有情怀、懂农村、善经营的乡村职业经理人队伍。目前已培养400名乡村职业经理人。”徐燕峰指出,实施“千名乡村职业经理人培养行动”,既是贯彻省委“三支队伍”建设特别是现代“新农人”培育的有力举措,也是坚持和深化新时代“千万工程”续写美丽乡村后半篇文章在人才支撑上的重要抓手,更是回应基层在推动美丽乡村转化为美丽经济路上乡村运营人才缺乏的有效手段。宁波市和奉化区在乡村职业经理人培养上走在省前列,希望培养

的乡村职业经理人能扎根基层农村,经受实践检验,赋能乡村运营。

“宁波的乡村天地广阔,大有可为,期待有情怀、爱乡村、懂经营的‘新农人’,为乡村发展持续注入新动力。”李斌介绍,近年来,我市深入贯彻省委“新春第一会”精神,大力实施现代“新农人”培育行动,重塑建强农民培训体系,走出了一条以人才振兴促进乡村全面振兴的宁波路径。希望以此路演大赛为契机,搭建一个展示乡村风采、交流运营经验、促进乡村共富的平台,孵化一批具有前瞻性、创新性、可操作的乡村运营项目。

胡永光代表区委区政府,对活动的顺利举办表示热烈祝贺,对各位领导、来宾和广大参赛选手的到来表示诚挚欢迎。“乡村振兴之路无比宽阔,乡村CEO的舞台必将百花齐放。”胡永光希望各位参赛选手能够充分发挥自身所长,深入挖掘乡村潜力,把乡村“绿水青山”的生态优势转化为富民强村的美好实景,把看得见摸得着的自然风景转化为宜居宜业宜游、和善有爱的人文风景。殷切期盼有更多的、各方面的能人志士投身奉化的乡村建设,共同为乡村谋发展、为村民谋幸福,凝

聚起乡村全面振兴的更大力量。

启动仪式上,首批12家浙江省乡村职业经理人(CEO)“实训基地”发布并授牌,滕头村名列其中。作为启动仪式的重要环节,由江北环云湖四村运营CEO王少华、海曙区文旅研学运营CEO任朝辉、奉化溪口镇栖霞坑村运营CEO陈琳琳、鄞州瞻岐镇岐下洋村乡村CEO李娇文及象山环蟹钳港共富样板区四镇运营CEO丁宁等五位乡村CEO为联盟代表共同挥动盟旗,标志着宁波市乡村CEO联盟正式成立,他们将汇聚智慧力量,合力谱写乡村运营发展新篇章。现场,浙江大学旅游与休闲研究院副院长严力蛟与四位乡村CEO开展沙龙对话活动,共同探索乡村振兴新路径。

又讯(记者 陈锦溢 邢昊臻 通讯员 毛剑殊)昨天下午,浙里乡村职业经理人走进+系列活动第一站暨宁波市乡村CEO路演大赛·奉化站活动落下帷幕。

近年来,我区坚持农业农村优先发展,结合“跨领域、跨区域、跨层级”党建联建,广泛开展乡村市场化运营村试点,成功招引和培育了懂农村、善经营、会管理的乡村CEO运营团队10个,吸引了53名专业乡

村运营人士进村驻点,带动村集体经济连续四年实现两位数增长。

据悉,本次路演大赛为我区东山村、岩头村、四岙村、缪家村、蒋家池头村、林家村6个乡村招募乡村运营师(团队)。自8月正式启动以来,共吸引来自全国各地的60余个团队参赛,其中16个团队进入决赛。

经过激烈角逐,6个乡村的竞赛路演全部结束,东山村、云田田舍运营团队获得最佳人气奖;缪家村的中铁建城发乡村运营团队获得最佳设计奖;四岙村的上海华城数科运营团队获得最佳创新奖;岩头村的绍兴向左向右运营团队获得最佳融合奖;林家村的宁波大江文化运营团队获得最佳风采奖;蒋家池头村的宁波小脸农业发展运营团队获得最佳潜力奖。下一步,这些乡村运营师(团队)将与各村展开深入协商,项目的落地与运行将由各村两委会根据本村实际情况进行调整与开展。

“此次路演大赛是2024年宁波市科技周的重要活动之一,也是全省浙里乡村职业经理人走进+系列活动的第一站。”市农业农村局科技教育处相关负责人表示,“希望通过此次路演大赛为乡村振兴事业赋能添智。”

## 我区企业入选全省服务机构 促进专利产业化优秀典型案例

本报讯(记者 徐琼 王巧丽)近日,由省知识产权局公布的服务机构促进专利产业化典型案例中,我区企业中创子云(宁波)成果转化服务有限公司的发挥国家关键零部件创新成果产业化公共服务平台功能促进关键技术研发及产业化案例入选优秀典型案例,系全市唯一入选的优秀典型案例。

据悉,此次面向全省开展服务机构促进专利产业化典型案例评选,旨在深入实施知识产权强省战略,积极落实专利转化运用专项行动,总结推广全省各类知识产权服务机构在促进专利产业化过程中形成的好经验、好做法。

中创子云(宁波)成果转化服务有限公司由星宇电子、佳尔灵气

动、摩米创新工场等行业龙头企业共同出资成立,系关键零部件领域创新成果产业化公共服务平台运营机构,为行业技术成果转化提供需求对接、技术评估、知识产权管理、检验检测、试验验证和中试熟化等公共服务。

“感谢市、区有关部门的推荐和指导,我们将继续加强技术评估与筛选机制,对各类关键零部件的专利技术进行全面、深入的评估,从多个维度深入分析市场情况,并根据所需技术的特点和市场定位,为企业量身定制产业化方案。同时,进一步推动产学研合作加速转化,积极推动高校、科研机构与企业之间的合作,促进知识和技术的交流与转移。”中创子云常务副总经理邵莹说。

## 跨省结对 同向发力 金峨村书写党建联建新篇章

本报讯(记者 王巧丽 王层裕 通讯员 段凌云 黄家杰)近日,西坞街道金峨村组织党员干部赴东北学习交流考察,并与黑龙江省佳木斯市桦川县新城镇爱国村签订《党建联建协议书》,就党建引领和农业生产、农副产品合作经营等开展结对合作。

在桦川县“小伙伴”农副产品专业合作社,党员干部考察了黑土地优质农产品的质量把控与营销模式。据了解,该合作社成立于2017年,坚持高质量种植、加工、销售优质农作物,致力于帮助农户发展种植经济,推动村民增收致富。2023年,合作社营业收入1550万元,同比增加35%。

在爱国村,大家考察学习了东北村屯式党建引领乡村振兴的宝贵经验。爱国村作为新型城镇化党建

引领基层治理的“先遣队”,依托村级党群服务中心,积极构建了“窗口前移、服务下沉”便民模式,以“示范带动、环境宜居、村规共治”构建基层治理新格局,探索出一套行之有效的党建引领乡村发展新经验。

“在这片黑土地上,爱国村走出了一条因地制宜的党建引领乡村振兴新路子,我们十分钦佩,希望通过两村党建联建,让金峨村和爱国村能跨越山海、携手发展。”金峨村党支部书记周康健感叹道。

下一步,金峨村将持续深化跨区域党建联建,学习爱国村在“五面红旗”“五两一挂”机制上的成功经验,把黑土地上的好产品“引进来”,让本村的特产“走出去”。通过“组织联建、队伍联创、发展联促”工作模式,让“党建链”带动“产业链”,使甬佳两地“党建红”结出“致富果”。

## 新建船舶“福远69”顺利吉水



本报讯(记者 郑乃婷 王层裕 通讯员 张正飞)11月2日上午8时28分,在江苏仪征扬子船舶制造公司内,我区的宁波福远航运有限公司自有新建船舶“福远69”顺利吉水。该轮是继“福远01”“福远3”“福远05”“福远06”之后该公司新建的第5艘船舶,标志着我区航运业总运力规模将突破45万吨。

“福远69”船舶为CCS级无限航区远洋散货运输船舶,载重吨69000吨,总长215米,型宽34.8米,型深17米,设计吃水12.2米,其主机配备有SCR轴带发电机。该轮系大吨位、低油耗、浅吃水新型节能船舶。

据了解,“福远69”吉水后,将开展船舶各项检验以及试运行工作,预计今年12月上旬正式交付运营。

## 践行社会关爱 擦亮城市底色 我区深化“家园爱”织密“保障网”



记者 毛超峰

社会关爱是一座城市的底色,眼下,我区正大力推进“我们的家园”2.0,围绕“家园暖”,深化“家园爱”,关注妇女、儿童、老人等群体的“关键小事”,搭建多元化、多渠道社会帮扶“保障网”,实施精准救助,兜牢困难群众“幸福底线”。

增强外来务工人员的融入感

和幸福感不仅是优化营商环境的要求之一,也是衡量区域宜居指数的一个重要指标,因此,我区紧紧围绕外来务工人员及其家属的工作生活所需,开展一系列帮扶关爱活动。江口街道三横社区目前共有常住人口11000余人,其中超七成成为外来务工人员,辖区内还有各类企业450余家。帮助这些外来务工人员解决后顾之忧,是维护区域和谐稳定的重要一环。在全面了解外

来务工人员的生活需求后,三横社区聚焦外来务工人员子女“托管难”的问题,于2023年开设了假日学校,并在今年扩充至3个班。除了常规的暑托外,三横社区假日学校还设有寒托、假日托,极大程度保障了职工子女的假日安全。为了帮助外来务工人员尽快融入,三横社区依托“甬荟聚”党建品牌,开展“邻里益企”系列活动,通过开展“一前一后”、邻里夜市等方式消除居民之间的交际隔阂,营造更为融洽的社区氛围。“通过一年多的布局谋划,三横社区分类治理的模式已初具雏形,今年,我们尝试将社会服务项目向精品化转型。”三横

社区党总支负责人蒋孟继告诉记者。今年,三横社区引进了润泽社会工作服务中心,专项化负责辖区内“一老一小”的社会服务,并创新推出了“拾光”夜校活动,通过开展钩针课、奉化方言课等方式,进一步丰富辖区居民的业余生活。

关爱妇女儿童一直是社会共识,区妇联、区总工会等相关职能部门近年来通过创新组织载体,不断为全区妇女儿童排忧解难。区妇联积极联动社会资源,争取超竣集团成立“叶氏”儿童关爱公益基金,用于支持我区妇女儿童和家庭类公益事业。

下转第4版

## “名品惠生活”购物节闪亮惠政老街 活动将持续至11月16日

本报讯(记者 朱文凯 通讯员 张弛)11月2日,“名品惠生活”主题购物节在惠政老街拉开帷幕,80余家来自全国各地的商户在现场设摊销售,各式商品应有尽有。本次活动旨在为市民提供物美价廉的购物平台,活动将持续至11月16日。

“这些是从俄罗斯进口的商品,小吃零食、日常用品等各种品类都有,其中,俄罗斯特产大列巴最受欢迎。”中俄互贸免税区展销店的经销商李先生介绍起了店里的商品,他告诉记者,市民对进口商品比较感兴趣,又因为免税价格实惠,客流量

很高,商品颇受欢迎。

活动现场,专门设置了一块通过踩踏不同区域发出声音的地板琴键。市民们逛累了,可以在该区域稍作休息,孩子们也可以在这里玩乐。“这次购物节很热闹,也很接地气,有各种各样的商品,价格也很实惠,好像回到了十几年前那种逛街的状态。”市民洪先生说。

据了解,此次购物节由区域开团集团主办,为惠政老街第二次开展购物节,以后将持续开展,既为市民拓宽选购渠道,提供购物便利,也为惠政老街提升客流、聚集人气,释放消费活力,提振市场信心。

## 宁波市曳步舞、广场舞交谊展演(奉化站)举行

本报讯(记者 王林威 通讯员 周力)11月3日下午,“楠楠曳舞 悦动奉城”宁波市曳步舞、广场舞交谊展演(奉化站)在岳林广场举行。来自各区(县、市)的曳步舞俱乐部、舞蹈队等单位的39支队伍共400余名选手欢聚一堂,同场交流,共享曳步舞、广场舞运动带来的激情和快乐。

展演现场,伴随着欢快、或舒缓的音乐节奏,广场舞队伍别具亮点、整齐划一、活力四射,曳步舞队伍舞姿惊艳、默契十足、风格独特。

现场观众连连叫好。

“这么多曳步舞、广场舞选手相聚奉化,在与他们的交流中学到了很多。我觉得跳舞既可以锻炼身体,也可以交到很多朋友,是一项非常好的运动。”曳步舞爱好者竺南君笑着说。

据了解,举办此次展演旨在促进曳步舞、广场舞爱好者相互交流,积极推广和普及曳步舞、广场舞,助推我区全民健身运动发展,让更多人参与到曳步舞、广场舞的运动中,进一步增强群众的获得感、幸福感。

奉化区海洋预报  
发布时间: 2024年11月4日16时  
联系方式: 0574-27898691  
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮	第2高潮	第1低潮	第2低潮	第1高潮	第2高潮		
11月5日	桐照	11:28	3:06	23:28	2:08	04:03	-1.67	16:41	-0.55
	湖头渡	11:25	2:42	23:17	1:76	04:05	-1.68	16:44	-0.69

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
11月5日	奉化沿海海域	0.3-0.6米的小到轻浪	偏北	23.5-25.5℃

责编:郑媛媛  
版式:郑依蕾  
校对:俞佳梨  
电话:88585607